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放物線 y = x2 ¡ 4 を平行移動して，x 軸上の 2 点 A(a; 0);B(b; 0) を通る放物線にするには，どう移動すれ

ばよいか．またこのようにして得られた放物線において a; b が条件 ab = 4 を満たしながら変わるとき，その

頂点がえがく図形を求めよ．� �
【テーマ】：軌跡S Ð ]
移動後の放物線の方程式を求めて，頂点の移動を調べます．後半は，軌跡の問題なので，頂点の座標を (X;Y) と

して，X;Y の関係式を導きましょう．g q
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点 A;B を通る放物線の方程式は，

y = (x¡ a)(x¡ b)

= x2 ¡ (a+ b)x+ ab

= #x¡ a+ b
2

;2 ¡ (a+ b)2
4

+ ab

= #x¡ a+ b
2

;2 ¡ (a¡ b)2
4

よって，頂点の移動を調べると，点 (0;¡4) が 点 $ a+ b
2
;¡ (a¡ b)

2

4
< Ý 1 に移るので，W x 軸方向へ a+ b
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y 軸方向へ 4¡ (a¡ b)
2

4

ÝÝ(答)

平行移動すればよい．このとき，頂点は$ a+ b
2
;¡ (a+ b)
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4
+ ab<

であり，ab = 4 であるから，$ a+ b
2
;¡ (a+ b)
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4
+ 4< となるので，頂点の座標を (X;Y) とすると，

X= a+ b
2
; Y = ¡ (a+ b)

2

4
+ 4

より，Y = ¡X2 + 4 を得る．ここで，1 より，頂点の y 座標に着目すると，

¡
(a¡ b)2
4

< 0 であるから Y< 0

ゆえに，頂点の描く図形は，

放物線 : y = ¡x2 + 4 (y < 0)ÝÝ(答)
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標準的な軌跡の問題ですが，最後のところで頂点の y 座標のとり得る値を求めるのを忘れやすいので注意しまし

ょう．
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